

学习雷锋好榜样 争当新时代“活雷锋”

——我省各级红十字会开展“学雷锋”活动



今年3月5日,是第58个“学雷锋日”。

“学雷锋日”期间,我省红十字系统广泛开展“学雷锋”活动,红十字会员和志愿者们走上街头、进入社区、来到学校,开展具有鲜明红十字辨识度的志愿服务,播撒爱心,谱写奉献之歌,用实际行动传承雷锋无私奉献的精神,弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神。

新时代的“雷锋精神”在浙江大地处处开花。

红十字急救培训 守护平安

浙江大学红十字会开展以“青春助力健康 红十字志愿先行”为主题的“3·5志愿服务月”活动,在紫金港校区开展2021年第一期红十字救护员培训,助力全民健康和平安浙江建设。本次培训班也是省红十字会救护培训“线上+线下,教考分离”模式



在全省高校首次试行,同学踊跃报名参训。

杭州市江干区红十字会组织红十字救护培训师,在新塘路城管驿站,为环卫工人、群众普及急救知识和技能,发放家庭急救包200个。萧山区红十字湘湖应急救援大队和传林志愿服务出租车队在杭州火车南站开展红十字急救技能培训等志愿服务活动。

温州市洞头区红十字会在北岙街道中心街开展急救专场培训。红十字救护培训师为过往群众详细讲授心肺复苏知识和操作技能,并一对一指导现场群众实践操作。

嘉兴市红十字会走进嘉兴南站高铁站,为旅客们发放急救知识手册,现场讲授心肺复苏和AED使用等急救知识和技能。

衢州市衢江区红十字急救培训师和区红十字应急救援队积极参与“全民共建枢纽港、志愿共赴新征程”3·5学雷锋志愿者公益集市,通过开展心肺复苏、人工呼吸等急救技能演示,现场教学、咨询等方式,向广大群众宣传急救知识。

台州市椒江区红十字会救护培训中心开展“3·5学雷锋广场红十字急救”活动,为市民普及心肺复苏术、AED使用、气道异物梗阻处理等急救知识和技能。

无偿献血和造血干细胞捐献 传递爱心

杭州市上城区紫阳街道红十字会联合省水利水电勘测设计院、省血液中心开展无偿献血活动,共有46人成功献血,献血总量13200毫升。江干区四季青街道红十字会在天虹商场智慧献血屋和造血干细胞血样定点采集点,组织无偿献血和造血干细胞登记采样活动,共有62人成功献血,献血总量17380毫升,8名志愿者登记成为中国造血干细胞捐献志愿者。

湖州市南浔经济开发区红十字会联合区献血办、计生协、民政、残联、新城集团开展“学雷锋 无偿献血我先行”主题活动,共有50人成功献血,献血总量达15500ml,2人登记加入中国造血干细胞捐献者资料库,1人登记成为遗体捐献志愿者。南浔区南浔镇红十字会和镇团委联合开展“学雷锋 做先锋”无偿献血活动,共有88人成功献血,献血总量28800ml,2人登记成为中国造血干细胞捐献志愿者。活动现场,志愿者们还向过往群众宣传无偿献血和造血干细胞捐献相关知识。

浦江县红十字会联合浦阳街道在县文化广场(献血屋旁)共同举办无偿献血暨造血干细胞采样活动。当天共有37位爱心人士参与无偿献血,献血量11270ML,造血干细胞捐献采样5人。

红十字志愿服务 温暖人心

杭州市上城区南星、清波和望江街道红十字会分别组织开展红十字志愿者活动,向现场群众宣传造血干细胞捐献、人体器官捐献和老年救护知识。同时,组织红十字救护培训师为现场群众开展急救知识普及培训。

宁波市江北区红十字会携手绿梅社区开展“学习雷锋精神,践行志愿服务”活动,为群众普及急救、“三献”知识,提供健康咨询等志愿服务。北仑区红十字会组织红十字志愿者参加区“学雷锋志愿服务”主题月公益活动,为群众宣讲红十字文化,普及急救知识和急救技能。

湖州红十字志愿者宣传服务队、红十字心理健康志愿服务队在爱山广场为群众普及急救技能,宣传红十字“三救三献”核心业务。长兴县虹桥镇谭家村红十字会员、志愿者联合社区医护人员,为村民开展义诊、测量血压等志愿服务,并对慢性病的村民进行健康饮食和生活习惯指导。

嘉兴市南湖区、秀洲区、嘉善县、海盐县、海宁市、桐乡市红十字会,为辖区居民和过往群众开展急救知识普及、“三献”知识宣传、健康义诊以及关爱老年人等志愿服务。

绍兴市生命阳光红十字志愿服务队组织12名队员,分头走进府山街道西小路社区和团结社区,为社区居民和过往群众普及红十字运动、急救和“三献”等知识,并为大家发放急救手册、居家养老读本等宣传资料、用品,惠及群众150余人。

舟山市定海区盐仓街道红十字会在塔山社区进行“起航新征程 志愿我先行”3·5学雷锋志愿服务活动,党员医务者、志愿者在社区的小广场为附近居民开展免费测血压、发放健康宣传册、健康医疗咨询等送医送药服务。

丽水市龙泉市红十字会在市民广场开展造血干细胞捐献登记入库宣传活动,为过往群众提供政策咨询等服务。

表彰红十字先进典型 致敬榜样

瑞安市红十字会开展“学雷锋”公益救护培训活动,为辖区群众开展现场急救培训,并为“中国好人”、中国红十字会五星党员志愿者姚笃树送上鲜花,表达感谢和敬意。

永康市红十字会组织志愿者参加“文明实践·益满丽州”宣传活动,4名优秀红十字志愿者获“万朵鲜花送雷锋”活动表彰。

武义县举办“万朵鲜花送雷锋”——致敬新时代“活雷锋”活动,武义县红十字“三献”志愿服务队和红十字志愿者刘永忠、王李丰、汤勇、方亮等获表彰。

综合报道

信息点击

温州:举办红十字急救二级师资培训班

□通讯员 毛成云

3月16日至19日,温州市红十字会在温州城市大学举办了急救二级师资培训班,邀请朱秀若、王海虹等8位省红十字急救一级培训师和社友爱教授授课。培训内容包括心肺复苏、创伤救护四项技术(止血、包扎、

固定、搬运)、气道异物梗阻、常见生活疾病(急性冠脉综合征、脑卒中)等,培训环节包括理论讲授、实践操作、理论及实操考核和试讲考核等。45名红十字救护培训师参加培训并通过考核,成为急救二级师资。他们将奔赴全市各地开展急救培训,普及急救知识和技能。

湖州:举办红十字救护员培训专班

□通讯员 方瀚达

3月9日,湖州市红十字会联合吴兴区红十字会,共同举办浙江信息工程大学红十字救护员培训专班。

培训班针对学校理工部、商贸

部、升学部等近千名毕业班学生,采取“线上理论辅导+线下实操培训”的模式,重点对心肺复苏与AED操作、气道异物梗阻等常用急救知识技能进行培训,并为通过考核的学员发放红十字救护员证。

绍兴:开展红十字志愿服务随手拍线上征集评选活动

□通讯员 绍红

3月5日,绍兴市红十字会开展绿色亚运·红暖越地”红十字志愿服务随手拍线上征集评选活动。邀请所有关注或热心红十字志愿服务的个人和团体(组织)紧扣“红十字志愿服务”主题拍摄摄影作品,包括红

十字急救、生命救援、“三献”工作等。

该活动通过“绍兴市红十字会”微信公众号对外公布初选作品,组织广大群众通过公众号进行网络投票;由绍兴市红十字会、摄影专家等联合评审(联合评审与网络投票占比为1:1),设立个人奖项以及团体奖项若干。

台州:“女神节”“母婴平安”进企业

□通讯员 王家悦

3月8日,在“三八”国际妇女节这个特殊日子里,台州市红十字会联合椒江区红十字会、市立医院(市红十字医院)和区无偿献血事务中心,来到浙江水晶光电科技股份有限公司开展2021“母婴平安”进企业公益主题活动,并推

广省红十字会“母婴平安”救助项目。

活动现场,专门为女性职工设置妇科、产科等健康义诊,医护人员对前来咨询的女工们耐心解答、细心诊治;开展“母婴平安”项目知识宣传,志愿者们向前来咨询的人员详细介绍该项目救助对象、救助标准以及救助资金额度等。

临安:设立女性关爱救助资金

□通讯员 王刚

3月3日,临安区红十字会、区妇联与临安馨海美业签约成立“馨海女性关爱救助资金”,计划每年出资10万元,持续救助5年,为患有重大疾病的贫困妇女家庭送去温暖和关怀。

此次成立的“馨海女性关爱救助

资金”是“馨海妇女两癌救助慈善公益金”的一次升级,帮扶对象从妇女两癌群体扩大为患有重大疾病的女性群体。同时,该救助资金用于助推“十百千万”项目工程实施,即“使用十万元启动基金,走村入社开展一百场健康公益讲座,吸纳一千位爱心人士参与救助项目,让一万个患病家庭受益”,关爱更多的女性同胞。

江北:开展志愿义卖活动

□通讯员 胡琳

三月的春光里,宁波市江北区红十字会联合浙江纺织服装职业技术学院红十字会,组织学生会们开展了一场“不一样的时代,一样的奉献”爱心义卖活动。

此次爱心义卖的商品全部来自学

生的捐赠,包括书籍、玩偶、生活用品等。虽然每件商品价格很低,但聚沙成塔,一场活动下来,已有1549.81元所得。据悉,此次义卖款,全部捐赠给江北区红十字会,用来帮助社会上的弱势群体。剩余商品由区红十字会用于充实红十字博爱超市的积分兑换商品和关爱贫困地区群众等。

浦江:开展DNA采样助寻亲女儿早圆寻根梦

□通讯员 黄晓红 项婉妮

“三八妇女节”是为尊重关爱女性而设的节日。浦江县红十字会为圆一部分从浦江抱养到外地的寻亲女儿的团圆梦,在这个特殊的节日里,联合浙江迪安司法鉴定中心,开展浦江方寻亲父母和寻亲子女DNA采样工作。

寻亲DNA采样活动在县生命教育体验中心举办。当天共采集28位寻

亲者DNA(父母方为27人,子女方1人),其中两位家属因有事无法到达现场,在县红十字会工作人员指导下,委托亲属登记信息,异地完成采样,并邮寄到浙江迪安司法鉴定中心。

县红十字会与浙江迪安司法鉴定中心共建的博爱基因库,优势在于面向全国乃至全国,并且一次检测入库,终身有效。只要寻亲父母、子女双方都采样入库,马上可自由比对,不受寻亲信息不明确影响。

嵊州:举行应急救援立体演练并发布救生杆“数字导图”

□通讯员 嵊红

3月3日,嵊州市应急管理、红十字应急救援队等联合开展落水应急救援实战演练。救援人员通过模拟岸边堤坝、河中央等不同落水点,利用“数字导图”寻找就近救生杆,以无人机搜

索定位落水群众,进行“数字立体式”救援演练。

同时,该市利用微信小程序、百度地图APP等制作的公益救生杆“数字导图”也于当日发布。救生杆“数字导图”可引导市民群众快速找到附近的公益救援设备,及时救助落水人员。

打造“群众身边的红十字会”

人道关怀暖人心 “博爱家园”惠民生

绍兴市上虞区崧厦街道红十字会

近年来,崧厦街道重视加强红十字工作,坚持党建带团建,建组织、强队伍、增活力,探索红十字参与社会服务和社区治理的新路径,让红十字在基层熠熠生辉。

建组织 打造“博爱家园”

街道红十字会选择基础较好的村(社区),升级打造“博爱家园”,将红十字元素纳入到基层建设中,形成“党建+团建”的工作格局,并按“六有”要求,规范化建设红十字服务站。

一是完善组织架构。做到组织机构、工作职责和规章制度“三上墙”,及时做好救助金捐赠收入、救助支出明细“两公开”。

二是拓展活动阵地。高标准打造“博爱家园”,内设博爱公园、博爱长廊等宣传阵地,设立会员工作室、救护培训室、志愿服务站等工作站,为会员和志愿者教育培训、活动发布、信息交流等创造良

好条件。三是延伸便民服务。结合红十字“最多跑一次改革”,将各村(社区)的红十字业务延伸到“便民窗口”,提升便民服务水平。

强队伍 推动“生命关爱”

街道红十字会组织各村(社区)红十字服务站,动员会员和志愿者开展红十字文化、人道救助、生命关爱、救护培训、志愿活动等“博爱五进”活动,将红十字工作融入文化礼堂、便民窗口,使群众有了更多的获得感、幸福感和安全感。

一是组建志愿队伍。按照“一个组织必建一支志愿队伍”的要求,全街道建立了42支志愿队伍,在“三献”宣传和平安建设、扶贫帮困、美丽乡村建设等领域提供专业志愿服务。2019年以来,全街道开展各类红十字志愿服务活动176场,惠及群众10000余人次。

二是激活组织细胞。开展会

员整建工作,举办红会通APP业务培训,动员更多干部群众成为会员;开展会员入会宣誓,增强会员意识;建立“网格化管理 组团式服务”、会员意见建议征询办理、会员褒奖帮扶等机制,增强会员参与基层治理的积极性和主动性。目前,全街道已有成人会员1531人。

三是推进“生命关爱”。每年对困难家庭和“两捐”家庭开展“博爱送万家”慰问活动;每年暑假在河道边投放游泳救生设施,6年来已投放近560套;先后组织机关、村、社区、企业、学校红十字工作人员开展急救“五进”培训活动,近年来每年救护培训(普及)达3000余人次;每年至少发起一场无偿献血活动,全街道每年无偿献血量近14万毫升。

增活力 凝聚社会合力

街道红十字会不断加强红十字宣传阵地建设,多形式、多渠道

讲好红十字故事,唱响红十字好声音,让“人道、博爱、奉献”红十字精神深入人心。

一是结合重大节日宣传。借助“5·8世界红十字日”“博爱周”“6·14无偿献血日”“世界急救日”等重大节日,为群众宣讲红十字运动、“三救三献”等知识,提升群众对红十字工作的知晓度。

二是重视法律规章宣传。将红十字融入法治宣传范畴,打造博爱法治公园、博爱法治长廊,积极宣讲《中华人民共和国红十字会法》《中国红十字会章程》等法律法规,提升群众对红十字会的认可度。

三是选树红十字领域先进典型。深入挖掘、推送“三救三献”和爱心捐赠领域涌现出来的红十字人典型事迹,提升群众对红十字组织的认同度。目前,街道涌现出“浙江好人”邵柏清,2014年为云南鲁甸地震捐赠物资的企业家韩树洋等红十字先进人物。